
2024年青海行测真押题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。一路走来，中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了举世瞩目的中国奇迹。新征程
上，不管乱云飞渡、风吹浪打，我们都要紧紧依靠人民，坚持自力更生、艰苦奋斗，以坚如磐石的信心，只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力，

一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。

以上论述的哲学依据是：

 A．尊重人民的主体地位，把人民利益放在首位

 B．依靠人民，相信人民的创造力是无穷无尽的

 C．人民群众是社会历史的主体和历史的创造者

 D．群众路线是我们党的生命线和根本工作路线

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治。

马克思主义哲学认为：人民群众是历史的创造者，是历史的主体，是推动社会发展的决定力量。人民群众历史作用具体体现
在：人民群众是社会物质财富的创造者；人民群众是社会精神财富的创造者；人民群众是实现社会变革的决定力量。

A、B、D项错误，所述内容是历史唯物主义群众史观指导下的具体实践，不是题干所述内容的哲学依据。

C项正确，题干中“人民是共和国的坚实根基”“紧紧依靠人民”的依据都是“人民群众是历史的创造者，是历史的主体，是推动社
会发展的决定力量”。

故正确答案为C。

2、关于物理现象的解释，下列说法错误的是：

 A．量子隧穿效应不遵循牛顿运动定律

 B．“小小秤砣压千斤”运用的是杠杆原理

 C．汽车的观后镜多使用凸面镜 ，可以扩大视野范围

 D．高压锅煮食物快主要是因为增大了锅内气压，降低了水的沸点

『正确答案』
D
『答案解析』

D项错误：高压锅煮食物快是因为水的沸点与压强有关，压强增大，沸点升高，煮饭菜时高压锅的气压比普通锅内的气压
高，所以水沸腾时高压锅内的温度高于普通锅内的温度，温度越高，饭菜熟的越快。

A项正确：量子隧穿效应是一种量子特性，是电子等微观粒子能够穿过它们本来无法通过的“墙壁”的现象。这种效应无法用经
典力学来解释，不遵循牛顿运动定律。

B项正确：秤杆可以看做一个杠杆，根据杠杆原理，秤砣的质量比较小，但是它的力臂比较长。相反，千斤物体的质量虽然
大，但是力臂却比较短，所以二者可以平衡。

C项正确：汽车的观后镜是凸面镜，凸面镜对光有发散作用，能使驾驶员观察到更大范围的景物，因此利用凸面镜制作的观后
镜可以扩大驾驶员的视野。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、在其他环境条件基本相似的情况下，行政管理幅度与管理层次的关系为（　　）。
 A． 一致

 B． 正比

 C． 反比

 D． 没有关系
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『正确答案』
C
『答案解析』
管理幅度指领导机关或领导者直接领导下属的部门或人员的数额。管理层次指公共组织内部划分管理层级的数额。一个组织
的管理层次多少，受到组织规模和管理幅度的影响。在组织规模给定的条件下，管理层次和管理幅度成反比，每个主管所能
直接控制的下属人数越多，所需的管理层次就越少。即行政管理幅度与管理层次成反比。因此C项正确。

4、全体一致原则从公平角度而言具有很多诱人之处，但它为什么不是应用最广泛的择案形式？（　　）
 A． 因为通过全体一致原则作出一项决策需要很多的时间

 B． 在决策中存在“讨价还价”的难题

 C． 会导致少数人的利益得不到保障

 D． 因为它在现实中根本不可能实现

『正确答案』
B
『答案解析』
D项错误，全体一致在有些情况下完全是有可能实现的。A项错误，耗时不是造成其不能被广泛应用的主要理由。C项错误，
因为决策中没有人因最终方案而利益受损。

5、负面清单管理模式指的是政府规定哪些经济领域不开放，除了清单上的禁区，其他行业、领域和经济活动都准许市场主体进入。下列关于负
面清单管理模式，说法错误的是：

①为市场主体营造良好的国际环境，有利于我国企业走出去

②给予市场主体充分的自主权和准入机会，有利于激发市场活力

③是政府简政放权、优化职能，合理处理政府与市场关系的体现

④从原来正面清单的事中事后监管，转向负面清单的事前行政审批

 A．①②

 B．①④

 C．②③

 D．③④

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

①错误，我国政府规定的负面清单是针对国内经济领域的，而我国企业走出去走向的是世界市场，与我国的负面清单并无直
接联系。

②正确，在负面清单管理模式下，规定哪些经济领域不开放，除了清单上的禁区，其他行业、领域和经济活动都准许市场主
体进入，给予了市场主体充分的自主权和准入机会，有利于激发市场活力。

③正确，优化负面清单管理模式作为我国创新宏观政策调控方式的重要内容，有助于简政放权、优化职能，处理好政府与市
场的关系，放宽市场准入，激发市场活力和经济发展内生动力，稳定企业预期，调动民间投资的积极性，促进中国经济转
型。

④错误，实施负面清单管理，并不意味着取消事中事后监管，除了清单上的禁区，其他行业、领域和经济活动都准许市场主
体进入，也不是一种事前的行政审批，而是放开准入门槛。

故①④说法错误，②③说法正确。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、孔多塞提出的择案规则是（　　）。
 A． 成对表决法

 B． 赞成投票制

 C． 淘汰投票制

 D． 正负表决制
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『正确答案』
A

『答案解析』
“成对表决法”又称“两两对比法”或“孔多塞标准”，是由法国数学家孔多塞提出的，是指对所有的备选方案都进行成对的比较，
先表决两个方案，获得群体成员过半数赞成票的方案再同余下的方案进行成对比较，依次表决直至得出最终结果。是一种多
数决定的方法。“博尔达计数”是由博尔达提出的，“赞成投票制”是由布拉姆斯和菲什柏恩于1982年提出的一种表决方法。因
此A项正确。

7、下列关于中国地理常识的说法，正确的是（　　）。
 A． 以北京、天津、唐山为中心的京津唐地区是中国最大的综合性工业基地

 B． 中国稀土的储量和产量均居世界首位

 C． 准噶尔盆地位于新疆境内，在天山以北，是中国最大的盆地

 D． 海南省有“东方夏威夷”的美称，简称“琼”，省会是三亚

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，京津唐工业区是中国北方最大的综合性工业基地，中国最大的综合性工业基地是沪宁杭工业基地；B项正确，中国
稀土的储量和产量均居世界首位；C项错误，中国最大的盆地是塔里木盆地，而非准噶尔盆地；D项错误，海南省的省会是海
口。

8、环境噪声，是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的于扰周围生活环境的声音。《声环境质量标准》按照区域使用功能
特点和环境质量的要求，将声环境功能区分为5种类型，我国居民区环境噪声标准是（　　）。

 A． 白天不超过50分贝，夜间不超过40分贝

 B． 白天不超过55分贝，夜间不超过45分贝

 C． 白天不超过60分贝，夜间不超过50分贝

 D． 白天不超过65分贝，夜间不超过55分贝

『正确答案』
B
『答案解析』
以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能，需要保持安静的区域的噪声环境要求是，昼间不超过
55分贝，夜间不超过45分贝。因此B项正确。

9、下列关于世界文明发源地的说法错误的一项是（　　）。
 A． 古中国的发源地是中国的黄河流域

 B． 古印度的发源地是印度河流域，孕育了整个西亚文明

 C． 古巴比伦的发源地是西亚的西河流域，孕育了整个阿拉伯文明

 D． 古希腊的发源地是欧洲的爱琴海诸岛

『正确答案』
B
『答案解析』
A项正确，古中国的发源地是中国的黄河流域，孕育了整个东亚文明；B项错误，古印度的发源地是南亚的印度河流域，孕育
了整个南亚文明；C项正确，古巴比伦的发源地是西亚的两河流域，孕育了整个阿拉伯文明；D项正确，古希腊的发源地是欧
洲的爱琴海诸岛，孕育了整个欧洲文明。

10、下列对行政执行的阐述，不正确的是（　　）。
 A． 行政执行是实现决策目标的活动

 B． 行政执行受权力机关的监督和控制

 C． 行政执行主体可以是行政机关授权的社会团体

 D． 行政执行活动本质上是对未来行政管理活动作出的一种反应

『正确答案』
D
『答案解析』
D项错误，行政决策是对未来行政管理活动作出的一种反应，行政执行则是行政决策的实现。

11、老子说：“天长地久，天地所以能长且久者，以其不自生，故能长生。是以圣人居其身，而身先，外其身，而身存。非以其无私邪？故能成
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